

编者按：

新春走基层，共促 开门红。本报聚焦各个镇（街道）的一线总指挥 群体，跟随他们的脚步与目光，了解各镇（街道）的重点工作和最新动态。本期《镇街周报》我们一起来看镇（街道）的新年新气象。

开门即冲刺，镇街开跑第一周

腾空间、串珠链 打通城市发展 任督二脉

【太平街道】

走访规上企业、督查山林防火工作、加快推进城中村改造项目 太平街道党工委副书记李晨耀每天的日程排得满满的。春节一过，肖泉村城中村改造安置房建设现场便是一片繁忙的景象。李晨耀多次带领相关人员深入施工一线，督促工作组及施工人员，压实责任，鼓足干劲，奋力抢抓工程进度。

集中安置点预计于5月份全面完工，6月份有望启动腾空拆迁。对照高品质建设要求和群众日益增长的需求，他们大胆创新，心系百姓，计划把肖泉村打造一个有山有水有文化、房屋新颖别致、道路四通八达的新村。

【城东街道】

在77项重点项目中，G228国道城东至温峤段工程是城东重点项目的重中之重，它涉及市里重点工程，也关系到整个温岭东西项目建设。一开年，城东街道党工委副书记林晓敏就来到项目工地，进行重点考察。该项目目前已结束土地丈量和房屋签约等工作，林晓敏要求，必须按照市里要求牢牢把握进度，做深做实，确保工程顺利开展，同时要加强对焦湾老区域城中村改造计划。

众所周知，该项目的建成对于打造东西向快速过境通道，缓解城区内部道路交通压力具有十分重要的意义。而对于城东而言，它更是对外交通的一条 主动脉，可以更好地带动其东部相对落后的沿山区域的发展，事关城东今后几年区域平衡发展。

【城西街道】

住房问题直接关系到群众的幸福感与获得感。切实把农民建房工作做细做实，做到群众的心坎里是城西街道近几年来的一项重要目标。春节假期刚刚过去，城西街道党工委副书记姜圣斌就第一时间召集工作组专题研究推进老旧民房腾空拆除工作。2018年以来，芷胜庄、鉴洋等村已签约177户。

下阶段，城西街道将围绕建设宜居宜业现代化新城西目标，加快推进重点项目进度，加大 拔钉扫尾 力度，紧盯渭川、王府基、高洋等区块遗留户，综合施策促成签约，全面拆除已签约户老旧民房，加快推进城中村改造，不断改善城市形象。同时，加快完成土地出让，为新型城市化建设进一步腾出发展空间。

【城北街道】

连日来，城北街道党工委副书记梁云庆带领相关人员奔赴两高联络线、南排工程、绿城·桃花源等重点工程，看现场、督进度，要求责任单位、责任人以坐不住、等不起的紧迫感和责任感，做到开局即决战、起步就冲刺，聚焦重点工程项目再出发。

想要摆脱区域局限的掣肘，必须紧抓温岭城区北拓的新发展机遇，画卷已经展开，项目必须跟上。今年，他们将加大招商引资力度，以打造 道口经济 中高端商住区 高教园区 为契机，以 鞋业科创综合体 乐慧城商业综合体 等项目建设激活商圈经济，打造城区北拓接轨的桥头堡。

【横峰街道】

2月18日，新年后上班的第一天，横峰街道党工委副书记戴曦敏带领新组建的腾空拆迁工作专班进驻长洋村，召开村民代表会议、拔钉扫尾、腾空搬迁 横峰街道新一年全域改造工作新篇章全面开启。这只是横峰年后开工的其中一景，与此同时，研究谋划3个村集中签约，制定工作计划，落实分工到人、责任到人。谋划了全域改造工作，戴曦敏还奔走在各个项目建设现场，快马加鞭，力争实现新年 开门红。目前，所有在建项目均已投入到紧张的施工中。

新的一年，横峰街道将继续紧紧抓住全域改造产业升级实验区建设重大契机，做好 后半篇文章，将大拆大建更好更快转化成老百姓实实在在的幸福感。

鼓干劲、破难题 复工复产争创 开门红

【泽国镇】

新年伊始，机器轰鸣，泽国镇复工复产乐章已经奏响。近日，泽国镇党委书记林宪深入企业走访调研，详细了解企业节后生产运行情况、当前存在的问题及企业发展规划，鼓励企业要坚定信心，实现更大发展。

在新的一年里，泽国镇仍将把牢底线，实现平安建设和民生改善同频共振。该镇将主动谋划，提高经济质量，深化 三服务，为企业排忧解难、加油鼓劲。为政之要，唯在得人，有了明确目标后，干部就是决定性的因素。泽国镇将集中思想，严守工作纪律，开展党史学习教育，打造出一支高素质干部队伍。三牛 精神，大干快上，泽国正向全面建成台州第一镇的目标迈进。

【大溪镇】

春节后，大溪镇顺利召开了党代会，确定了 十四五 时期发展目标和2021年工作计划。结合今年实际，他们把开年的工作重心放在了优化营商环境、新时代美丽乡村建设、复工复产、平安建设等方面。

作为大溪镇新任 一把手，党委书记潘仁军放弃休假，密集又精准地开展大走访大调研，进村入企，用脚步丈量镇情，了解村（居）、企业在新一轮发展中遇到的难题，能够当场解决的当场解决，解决不了的也一一记录，带回去深入研究。面对新征程，大溪镇新 带头人 将领着大伙儿鼓干劲抓落实，狠抓项目开工和谋划，以项目建设带动全镇发展。

【松门镇】

渔船纷纷拉响了汽笛，开启了春节后的第一捕；镇上80多家企业已开工生产 这几天，松门镇党委书记梁华军带领党政干部走进生产车间、作业渔船，了解产能恢复、安全生产、疫情防控等情况，扎实做好 三服务，帮助解决难题6件，超八成企业恢复生产。同时，研究制定下发本年度重点工作项目化清单，明确重点工作，强化责任分工，倒排时间节点。

他们争分夺秒为了实现一季度 开门红，他们的目标很明确，今年就是要以优化营商环境为主线，实现规上企业数突破百家，工业增加值增长8%以上。

【箬横镇】

近日，箬横镇党委书记江陶舜带领相关人员深入岭德重工、一征机械等重点企业，开展 三服务 活动，现场帮助企业破解难题，以精准高效服务助推企业产能提速，确保开好局起好步。

今年，他们将持续发扬 三牛 精神，强化 没有走在前列也是一种风险 的责任心和紧迫感，加速推进项目招引、平台建设、产业提升、乡村振兴等各项工作，用实干展现新担当、实现新作为，力争实现 开门红 季季红 全年红。

【新河镇】

今年出让的150亩工业用地，解决重点企业的发展瓶颈难题，助推企业做大做强。节后，新河镇党委书记王振翔就谋划新河工业的新一轮加速发展，带领分管领导走访了绿驹、贝力特、金舒足等十多家骨干企业，了解企业节后开工、防疫、市场等情况，特别是听取了企业在发展过程中，存在土地要素制约的问题，镇里迅速召开政企对接会，逐一听取企业需求，采取标准地出让的模式，让一些有技术、有市场、有发展前景的企业获得工业用地。

随后，相关业务线迅速着手制订各行业的标准地亩产值、税收等标准，成立专班，盯牢目标，倒排时间，全力以赴，争取在5月份前出让，重点解决10家企业的标准地供应，做好 留商 亲商 工作。

【滨海镇】

2月19日，滨海镇党委书记丁海军就马不停蹄地带着对企业发展的牵挂和新春的美好祝福，深入到辖区内重点企业一线。丁海军一行先后来到台州市扬鑫机械设备有限公司、浙江三凯机电有限公司，详细了解企业疫情防控、复工复产等情况，鼓励企业加大生产力度，大力开拓市场，奋力实现一季度 开门红。

着力振兴民营经济就需要进一步提高服务水平，持续优化营商环境，全力帮助企业解决实际困难，让民营企业企业家们吃下定心丸、安心谋发展。滨海将逐步开展低效工业园区、工业集聚区、厂中厂综合整治，倒逼 腾笼换鸟，盘活存量土地，为优质企业发展提供更多物理空间。没有核心技术的 破茧，就没有滨海智造、滨海创造的 成蝶，接下来，滨海镇还将主攻产业转型升级，持续推进制造业高质量发展。

【温峤镇】

春节后首个工作日，温峤镇召开重点项目推进暨复工复产会议，镇党委书记叶鑫俊要求班子成员带头深入开展 三服务 活动，推动复工复产。同时，加快项目推进，挂图作战、倒排时间，确保实现开门红。

接下来，温峤镇将召开2021年度 三同 承诺大会暨乡村振兴党建联盟成立大会，在全镇各村形成互学互比、抱团发展、联合攻坚的良好态势。同时，筹备全镇科技新长征推进大会，吹响创新引领发展冲锋号，为发展注入新动力，增添新活力。

塑特色、出精品 宜居宜游美丽乡村 入画来

【石塘镇】

节后上班第一天，在石塘镇升旗仪式上，镇党委书记叶晓琬指出，要发扬 三牛 精神，迅速抓好复工复产，争创 开门红。随后，叶晓琬带领经发办工作人员来到中马传动、东部数控、建华呈隆等企业开展 三服务，了解企业复工复产情况，帮助企业解决实际困难。叶晓琬还来到民宿和旅游项目现场，了解复工复产情况，推动全域旅游大景区 一区一镇一线一基地 项目进展。未来的石塘全域是景区、处处是景观、村村是景点，串珠成链。这将进一步促进石塘文化旅游资源优势向经济发展优势转化。当天，叶晓琬一行还来到镇渔业管理平台督查电脉冲整治进展情况，强调要严格落实渔业安全生产管理工作。

新的一年，石塘镇将继续紧盯实干建设全省海洋休闲旅游度假先行区、争创国家级旅游度假区这一目标，坚定不移贯彻新发展理念，扛起 重要窗口 美丽名片的历史担当。

【城南镇】

春节过后，城南镇机关工作人员迅速投入到紧张的工作中。镇党委书记郑君宏带领干部深入企业一线，通过协助企业参与台州市线上 云端 招聘会的方式，解决 用工 难题；召集信访案化解会议，化解各类信访积案11件；研究部署森林防火工作 2月24日召开镇村干部 三同 承诺大会暨新时代美丽乡村建设大会，提出了 全面融入城市中心区，打造温岭南部生态活力宜居新城 的 十四五 发展目标。明确了全年8项重点工作，并实地走访了新城商业中心、杏环菜场、田园牧歌 等重点项目，要求早启动、早推进、早落实。

城南作为温岭的城市后花园，具有较为丰厚的美丽乡村建设红利，只有抢占先机，因地制宜，才能为新时代乡村振兴注入无限活力。

【石桥头镇】

节后上班以来，石桥头镇党委书记黄建带领分管线领导，率先开展 凝心聚力 十四五，破难争先开新局 三服务活动，全面优化营商环境，先后走访了浙江真奇零部件有限公司、浙江爱特制冷设备有限公司等企业，详细了解企业现状及发展目标，认真倾听企业困难，并现场办公协调解决相关问题，鼓励企业要抢抓开局，力争实现 开门红。

随后，黄建一行来到了三透里文创园，实地走访调研了文创园项目建设，在了解文创市场建设项目后，他要求明确定位，攻坚提速，加快项目工程扫尾，同步统筹推进配套及景观工程建设，打造精品工程，提升园区品质，推动文旅项目建设。同时，要谋划好三透里论坛活动，进一步激发园区效应，全力助推石桥头镇文化旅游发展向美丽经济转型发展。

接下来，石桥头镇将进一步动员全镇上下，争先进位，让美丽经济 靓 起来，发展结构优起来，干部队伍立起来，为建成新时代宜居宜乐的 生态福祉地，城市后花园 而努力奋斗！

【垟根镇】

2月25日，垟根镇党委书记张翔向来花溪村调研的台州团市委调研团介绍垟根镇新时代美丽乡村建设工作思路。垟根镇作为革命老区、特色农业镇、红色文旅镇，是我市的生态屏障和城市 后花园，走的是全域旅游拉动乡村振兴的路子。

这几年，垟根镇大力发展红色旅游、研学旅游和乡村休闲旅游，以旅游激活美丽乡村活力，促进乡村振兴。接下来，垟根镇将推动旅游产业迭代升级，打造红色文化传承示范区、研学旅游核心发展区、农旅文旅创新试验区，拓宽 两山 转化通道，将 三个区 培植成美丽乡村发展的重要增长极。垟根将突破建设空间不足和村集体经济薄弱短板，丰富 第六产业园 内涵，狠抓项目落地，巩固平安稳定基础，为新时代美丽乡村建设打下坚实基础。在 美丽垟根 建设、农民建房、农业现代化、乡村文明、脱贫攻坚、党的建设等重点着力，争创新时代美丽乡村建设标杆，实现更高层次的乡村振兴。

